

曠野嗎哪-2024 年 4 月 8 日

## 神的慈愛永遠長存

讀經：詩篇 136 篇 1 節；10-26 節

136:1 你們要稱謝耶和華，因他本為善，他的慈愛永遠長存。

136:10 稱謝那擊殺埃及人之長子的，因他的慈愛永遠長存。

136:11 他領以色列人從他們中間出來，因他的慈愛永遠長存。

136:12 他施展大能的手和伸出來的膀臂，因他的慈愛永遠長存。

136:13 稱謝那分裂紅海的，因他的慈愛永遠長存。

136:14 他領以色列從其中經過，因他的慈愛永遠長存。

136:15 卻把法老和他的軍兵推翻在紅海裡，因他的慈愛永遠長存。

136:16 稱謝那引導自己的民行走曠野的，因他的慈愛永遠長存。

136:17 稱謝那擊殺大君王的，因他的慈愛永遠長存。

136:18 他殺戮有名的君王，因他的慈愛永遠長存。

136:19 就是殺戮亞摩利王西宏，因他的慈愛永遠長存。

136:20 又殺巴珊王噩，因他的慈愛永遠長存。

136:21 他將他們的地賜他的百姓為業，因他的慈愛永遠長存。

136:22 就是賜他的僕人以色列為業，因他的慈愛永遠長存。

136:23 他顧念我們在卑微的地步，因他的慈愛永遠長存。

136:24 他救拔我們脫離敵人，因他的慈愛永遠長存。

136:25 他賜糧食給凡有血氣的，因他的慈愛永遠長存。

136:26 你們要稱謝天上的神，因他的慈愛永遠長存。

金句：耶利米書 31 章 3 節

古時耶和華向以色列顯現，說：我以永遠的愛愛你，因此我以慈愛吸引你。

今天我們思想《神的慈愛永遠長存》這個題目。

雅歌 2 章 4 節，所羅門說，「他帶我入筵宴所，以愛為旗在我以上。」

主的美好如同盛筵，讓我們這些蒙恩人來飽嘗，祂用慈愛吸引我們。

約翰說，「神就是愛。」神是愛的根源，神因為把祂的愛延伸出去成為創造的行動，才有你我的被造。神因為樂意分享自己，我們才能享受生命的美好。

推動宇宙的是愛，「愛」使天藍，使草綠。神的愛使太陽溫暖，月亮放光。因為愛，祂造了這一切。我們能夠存在，並享受，是因為神讓我們成為祂愛的對象。

神以永遠的愛來愛我們，不問原因，沒有理由。理由不在我們這裡，而在神的心裡，因祂本為善，祂的慈愛永遠長存。

主始終愛著我們，約翰福音 13 章 1 節，約翰說，「逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了；他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。」

保羅在為以弗所信徒禱告時，祈求他們能和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深。並知道這愛是過於人所能測度的。」

主愛我何等懇切，祂在創立世界以前，已經愛我了。祂甘願被父差到世上來，為我們的罪作了挽回祭。

我們屬靈生命中的喜樂泉源，追求的動力，得勝的祕訣，在於對主長闊高深的愛的體會。不但自己明白，也要了解其他聖徒所明白的。

保羅說，那是過於人所能測度，無限量的愛！

人性的醜惡，就是以恨來報答愛，以自私、冷漠來報答為祂捨命犧牲的主，用敵意和剛愎來回應神永遠的愛。保羅說，「若有人不愛主，這人可詛可咒。主必要來！」

約翰說，「光來到世間，世人因自己的行為是惡的，不愛光倒愛黑暗，定他們的罪就是在此。」

神賜下祂的愛子，使救恩的道路成為簡單容易，人人可以明瞭，人人可以接受。棄絕福音，就是斷定自己不配得永生。

離棄神的愛，你還能指望什麼呢？主為了救我們，情願讓自己被神離棄。馬太福音 27 章 42 節，祭司長和文士並長老戲弄耶穌，說，「他救了別人，不能救自己。」

耶穌不能救自己嗎？在主被賣的那一夜，猶大領了一隊兵，和祭司長並法利賽人的差役，拿著燈籠、火把、兵器，來到客西馬尼園裡。這些人上前，要下手拿住耶穌。

西門彼得帶著一把刀，就拔出來，將大祭司的僕人砍了一刀，削掉他的右耳。耶穌就對彼得說：「收刀入鞘罷；我父所給我的那杯，我豈可不喝呢？」

馬太記載耶穌對彼得說，「你想我不能求我父，現在為我差遣十二營多天使來嗎？若是這樣，經上所說，事情必須如此的話，怎麼能應驗呢？」

耶穌可以隨時求父差派十二營天使來幫助祂，救護祂脫離這一切。但是心中的「愛」禁止祂這麼做。

葛培理牧師講過一篇道，題目是「把耶穌釘在十字架上的三根釘子。」他說，使耶穌懸在祂本可下來的十字架上的，是三根看不見的釘子。

第一根看不見的釘子是「愛」。耶穌基督當然可以從十字架上下來，祂有絕對的能力下來。但是，祂說「我為此而生，也為此來到世間。」祂是為愛而來。愛的力量，愛的喜樂，使他勝過痛苦。希伯來書的作者說，「他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。」

耶穌可以救自己，但祂裡面對我們熱切的愛阻止祂這麼做。

第二根把耶穌懸在十字架上的看不見的釘子是「忠誠」。天父的意思是願意萬人得救，不願一人沉淪失喪。祂憐憫在無助中尋求祂的仁慈與護庇的罪人，要賜下祂極豐富的恩典。

祂以祂的獨生愛子為贖罪祭，讓耶穌基督成為神的羔羊，代替世人的罪。基督絕對順服天父，甘願喝下苦杯。

祂曾俯伏在地，禱告說：「我父啊，倘若可行，求你叫這杯離開我；然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」

第三根把耶穌懸在十字架上看不見的釘子不是別的，正是「我們的罪」。耶穌何以不救自己？何以不從十字架上下來？因為祂要為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。要為我們在人性受苦，在肉身受死。

我們每逢聚會擘餅，就是為了記念祂。記念祂將命傾倒，以致於死；祂的寶血為我們流出，我們藉這愛子的血，得蒙救贖，過犯得以赦免。

他為我們被列在罪犯之中。卻擔當多人的罪，又為罪犯代求。

十字架不僅是基督信仰的明顯象徵，更是我們得救的記號。耶穌用「不救自己」的辦法救我們，因為神以永遠的愛愛著我們，這愛是永不止息的。

為了我們能不與神的愛隔絕，耶穌來救我們。我們並不配得神這樣愛我們，因為我們是軟弱的罪人，時常違背祂的聖潔、公義和良善，甚至心裡與祂為敵。但神依然愛我們，繼續默默的用祂的慈愛吸引著我們。

你說，「神既然愛我，豈不應該保佑我免受患難嗎？」

因為神要我們「如鷹展翅上騰」。主耶穌在加略山的犧牲捨己所展現的無比的愛，激勵我們活出神旨意中要我們活出「被聖靈充滿」的生活，能夠在高處安穩。

主不但要我們得救，而且要我們靠祂得勝。因為父要常常帥領我們在愛子裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。

如果我們信了主，活在低處，哪裡也去不了。老鷹是鳥中之王，翱翔在高處，征服無限的天空。神預定你作一隻老鷹，就不要滿足於只是作一隻棲息枝頭的麻雀。

神用藍天召喚你，吸引你追逐白雲，就不會讓你安逸在巢窩。如同老鷹「攪動巢窩」，讓雛鷹學會飛。神也會用獨特的方式訓練你。

神的應許不是只寫在聖經裡，讓我們擺在書架上。神所應許的迦南是流奶與蜜之地，我們「在基督裡」，就如同進了迦南，就是亞伯拉罕「縱橫走遍」的美地，要活在神的應許裡。

老鷹在天上飛的時候，翅膀幾乎是不動的，因為牠依靠空氣的浮力，對抗地心引力。因為氣流在動，所以牠不用動。雛鷹剛開始不能體會，學飛時會慌亂、緊張。但經過練習，知道怎麼跟氣流互動，怎麼運用空氣浮力，有了體驗，牠才克服心裡的害怕，充滿自信。

神興起各樣環境，是要我們用祂的應許來對抗。祂用與我們敵對，看起來會使我們灰心的事，來建立我們。用環境的「不確定」來教導我們信靠祂。結果信心就讓我們突破限制，超越環境，讓烏雲盡在腳下。

你期待以琳的七十棵棕樹，十二股清泉。神卻引導你來到缺水缺糧的「汛的曠野」，讓你曉得祂的「身影」，就是你在炎熱盛暑中的蔭庇。

你要因為祂的慈愛，和祂向你所行的奇事滿心感讚美祂！

神以祂的慈愛和權能保守著你，天天呵護著你，為了你得到值得擁有的，許可你失去其他次要的，留也留不住的。

神的心裡有智慧，且大有能力，你要看重跟祂的關係。祂是動了慈心才揀選你，甘心愛你。

母鷹怎樣在雛鷹以上兩翅搨展，算準了時間，往下俯衝接取“飛不起來”的雛鷹，把牠背在兩翼之上。

永生神也是你的居所，祂永久的膀臂在你以下。

先知耶利米說，「我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。每早晨，這都是新的；你的誠實極其廣大！」

使人間充滿希望的，是主對我們堅定不移的愛。在所有的壞事後面，我們都要加上一句，「但祂的慈愛永遠長存」。在所有令你害怕的事情前面，都要加上一句，「耶和華是我的牧者」。

「耶和華是我牧者」，我怕找不到工作，沒有收入。今天我失業了，「但祂的慈愛永遠長存」。用這樣的辦法來鼓舞自己。世事雖然變幻莫測，但神的慈愛永遠長存，祂是我的牧者，是我可以確定的。神的信實與美善永遠是我心裡可以期待的。

抓住不改變的事實，保持屬天的高度，以神的慈愛作為每天生活的終結，神榮耀的靈在我們身上，我們臉上就能露出笑容，心裡也能常常喜樂。

詩篇 130 篇 7 節，大衛說，「以色列阿，你當仰望耶和華，因他有慈愛，有豐盛的救恩。」詩篇 63 篇 3 節，大衛又說，「因你的慈愛比生命更好，我的嘴唇要頌讚你。」

我們不但用嘴唇頌讚神，更要全心全意愛祂。神為愛他的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。我們愛，因為神先愛我們。愛的根源乃是神，愛的能力是從祂而來。願主藉著祂的靈，將神的愛豐豐富富地澆灌在我們心裡，使我們時常想念祂的愛，看見祂的愛，並分享祂的愛。

請我們一起禱告：

「父啊，人生最大的奧秘就是“愛”的奧秘。你愛世人，甚至將你的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。這愛是從永恆裡開始的，在創立世界以前，你就愛你的獨生愛子，而基督用你的愛來愛我們。你就是這樣好，你使一切豐盛都有形有體的居住在你的愛子裡面。我們在祂裡面也得了豐盛。主啊，謝謝你將豐盛的生命賜給我們，你那“不肯放掉我們的愛”如同活水流進我們心裡，經由我們，灌注在別人的生命中。主啊，幫助我們明白你的愛，不因為私慾，自我，阻止這愛的流通，使我們更加像你。赦免我們不肯情願走第二里路，愛心時常疲乏。藉著今天的信息，願我們滿有你的心意，在你大能的幫助下，毫無保留的把自己獻給你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

### 《真神之愛》生命聖詩

1. 真神之愛偉大無窮，口舌筆墨難以形容，高超諸星深達地獄，長闊高深世無相同。始姐犯罪，墮入引誘，神遣愛子拯救；使我罪人與神和好，赦免一切罪尤。
2. 天上諸天當為紙張，地下萬莖當為筆桿，世上海洋當為墨水，全球文人集合苦幹，耗盡智力描寫神愛，海洋墨水會乾；案卷雖長，如天連天，仍難表達透暢。

副歌：

啊！神之愛何等豐富，偉大無限無量，永遠堅定，永遠不變，天使聖徒頌揚。

### 《永不與神的愛隔絕》天韻

無論是生 哦～無論是死 是現在的事 或將來的事  
都不能叫我們與神的愛隔絕  
無論是天使 無論是掌權者 是高處的事 或低處的事  
都不能叫我們與神的愛隔絕

世上沒有任何事 哦～世上沒有任何人  
能叫我們與神的愛隔絕

### 《靈修短文》

詩篇第 136 篇共有 26 節。每一節不同，但每一節的末了都有相同的字句，「因祂的慈愛永遠長存」。

你每日的生活就好像一首聖詩中的一小節，每一小節的末了都是相同的「因祂的慈愛永遠長存」。

詩篇第 136 篇敘述以色列人的歷史，其中說到敵人、爭戰、死亡、曠野漂流、命運轉變、新的危險、新的仇敵，但「祂的慈愛永遠長存」這句子貫徹全篇。

人生充滿了變幻，每一天有新的事物發生。我們勝過了一些困難，又遇上一個新的難題。但有一件事是確定的，「祂的慈愛永遠長存」。神的慈愛是你生活中唯一不改變的事實。江河都流向大海，一個基督徒每一日生活也都是以神的慈愛為終結。

因此，「你們要稱謝耶和華，因祂本為善。」

（摘自《歌一歌》）